
適 性 検 査 Ⅲ

１　問題は　 　から　 　までで、９ページにわたって印刷してあります。

２　検査時間は３０分で、終わりは午後０時２０分です。

３　声を出して読んではいけません。

４　計算が必要なときは、この問題用紙の余白を利用しなさい。

５　答えは全て解答用紙に明確に記入し、解答用紙だけを提出しなさい。

６　答えを直すときは、きれいに消してから、新しい答えを書きなさい。

７　受検番号を解答用紙の決められたらんに記入しなさい。
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問題は次のページからです。
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　　　はるかさん、くるみさん、おうきさんの３人が話をしています。

はるか：昨日、計算問題の宿題が出たね。

くるみ：�私
わたし

は問題を解いてから、答えを確かめるために電
で ん

卓
た く

を使ったよ。問題のとおりに

　　　　数字や記号のボタンを押
お

したら、電卓に表示された結果が、正しい答えにならなかっ

たんだ（表１）。

はるか：�くるみさんの電卓で ３，×，７，－，２ と押した後、２回目の×を押したときに、

もう １９ という数字に変わっているよ。つまり電卓は、ボタンを押した順番に計算

をしているんだね。

おうき：�本当だ。ボタンを押す記号や順番を工
く

夫
ふ う

する必要があるね。この電卓を使って

３×７－２×３＋１５ の正しい答えである ３０ を表示させるために、どの順番で

ボタンを押せばいいか分かった気がするよ。

〔問題１〕�　３×７－２×３＋１５ を電卓で計算し、正しい答えである ３０ を表示させるに

は、数字や記号をどのような順番で押せばよいか、答えなさい。また、なぜその 

順番で押せばよいと考えたか説明しなさい。

　　　　　ただし、０から９までの数字と、＋，－，×，÷，＝のみを使うこと。

1

くるみさんの解いた問題 ３×７－２×３＋１５

電
で ん

卓
た く

に表示された結果 ７２

正しい答え ３０

表１

図１　くるみさんが持ってきた電卓
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おうき：何が起こったのか考えてみよう。

くるみ：私が計算に使った電卓を持ってきたよ（図１）。
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くるみ：�機械は便利だけど、操
そ う

作
さ

によって何が起こっているのかを考えて使うことが大切だね。

おうき：�そうだね。仕組みや機能を知って、工夫することで、目的に合わせた使い方ができるね。

はるか：�他にもこの電卓に表示された結果が正しい答えにならない問題があったよ（表２）。

おうき：�これは小数第三位で四
し

捨
し ゃ

五
ご

入
にゅう

しているんじゃないかな。左にあるスイッチが、 

四捨五入を表す５/４の位置にあるからだと思うよ（図２）。

くるみ：�右にあるスイッチは小数第何位まで表示できるかを表しているんだね。

はるか：�右のスイッチの場所をいろいろと変えて計算をしてみたよ（表３）。

おうき：�これで、左のスイッチと右のスイッチの使い方が分かったね。

はるか：�便利な機能だけど、使い方によっては表示される数字が正しい答えにならないね。

〔問題２〕�　左のスイッチを５/４、右のスイッチを２に合わせて、次のように電卓で計算をし

ました。

　　　　　 あ 　と　１．０２９　を足したら　３．００　と表示された。

　　　　　 い 　と　０．８０４　を足したら　１．０４　と表示された。	

　　　　　 あ 　と　 い 　を足したら　 う 　と表示された。

　　　　�　 う 　に入れることができる数を二つ答えなさい。また、　 う 　に 

入れることができる数が一つではない理由を答えなさい。

はるかさんの解いた問題 ５．８１９＋１．６２７
電卓に表示された結果 ７．４５
正しい答え ７．４４６

表２

4  3  2  1  0  FF  5/4

7.45 右のスイッチ左のスイッチ

図２

左のスイッチの場所 右のスイッチの場所 問題 表示された結果
５/４ １ ５．８１９＋１．６２７ ７．４
５/４ ２ ５．８１９＋１．６２７ ７．４５
５/４ ３ ５．８１９＋１．６２７ ７．４４６

表３　右のスイッチの場所を変えて計算した結果
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　　　登校中に、はるかさん、くるみさん、おうきさんの３人が話をしています。

はるか：�リサイクルについて勉強した時に知った資
し

源
げ ん

回
か い

収
しゅう

の箱が道にでているね（図１）。

くるみ：�資源回収の箱は、折りたたんであったものが、広げるとすぐに箱になって、びんや

かんを入れられるようになっているね。

おうき：�私
わたし

の家にも広げると簡
か ん

単
た ん

に箱になる収
しゅう

納
の う

ボックスがあるよ。同じような箱をつくる 

ことができないかな。

放課後、３人は、資源回収の箱の仕組みを調べました。

はるか：�箱の辺にあたる部分を何か所か切り開いてたたんであって、持ち上げるとすぐに箱

になるんだね（図２）。

２

図１

図２　資
し

源
げ ん

回
か い

収
しゅう

の箱の仕組み

波線　：切れているところ

二重線：折るところ
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おうき：�おもしろいね。たたんだ後の形を上から見た図に表してみたよ（図３）。実線は、 

たたんだ後に上から見えている、箱の辺にあたる部分や折った部分を表しているよ。

点線は、おくにかくれている、箱の辺にあたる部分や折った部分を表しているよ。

くるみ：�広げると簡単に箱になるたたみ方は他にもあるよ。切らなくてもたためるよ（図４）。

はるか：�資源回収の箱は、箱の辺にあたる部分を６か所切っているね。私はもう少し切ると

ころを減らしたいな。底の三つの辺を切ってたたむ方法を考えたよ（図５）。

おうき：�私は切る辺の数を減らしてみたよ。底の二つの辺を切ってもたためたよ（図６）。

図３　折りたたんだ後

図４

図５

図６
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〔問題１〕�　３人のたたみ方から一つを選んで、たたんだ後の形を上から見た図を解答用紙の

方眼を使ってかきなさい。

　　　　�　ただし、縦
た て

６０ｃｍ、横８０ｃｍ、高さ４０ｃｍの箱を考え、方眼の１ますは縦
た て

横
よ こ

それぞれ１０ｃｍとする。

　　　　�　たたんだ後に上から見えている、箱の辺にあたる部分と折った部分を実線で、 

おくにかくれている箱の辺にあたる部分と折った部分を点線でかきなさい。

くるみ：�おうきさんのたたみ方はおもしろいね。私も、辺にあたる部分を２か所切ってたたむ

方法がほかにもないか考えてみるね。

〔問題２〕�　おうきさんのたたみ方とは別のたたみ方で、箱の辺にあたる部分を２か所切って、

箱をたたむときのたたみ方を考え、見取り図に切る辺の部分を波線でなぞり、折り

線を二重線で示しなさい。二重線は定規を使ってかくこと。

　　　　�　また、見取り図にかいたたたみ方で、たたんだ後の形を上から見た図を解答用紙

の方眼を使ってかきなさい。

　　　　�　ただし、縦６０ｃｍ、横８０ｃｍ、高さ４０ｃｍの箱を考え、方眼の１ますは縦横

それぞれ１０ｃｍとする。

　　　　�　たたんだ後に上から見えている箱の辺にあたる部分と折った部分を実線で、おく

にかくれている箱の辺にあたる部分と折った部分を点線でかきなさい。
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　　�　はるかさん、くるみさん、おうきさんの３人が、かもめ先生が出した課題について話

をしています。

はるか：�野菜を収
しゅう

かくするまで育てる課題が出たね。

くるみ：�生活科や理科で、植物の観察記録をつくったよ（図１）。

おうき：�かもめ先生は、「観察して、さらにいろいろなことを発見してください。」と言って

いたよ。

はるか：�どんな野菜を育てようかな。

くるみ：�すぐに思いつかないね。お店に行って、どんな種が売られているのか見てみよう。

３

植物名　ミニトマト

氏名　はくおう　くるみ

日時　７月２０日　午前１０時　　天気　晴れ　　気温２４度

緑色の葉

緑色の実黄色の花

気がついたこと

・緑色の葉が５１枚
ま い

・黄色の花が七つ

・緑色の実が二つ

・地面からくきの先たんまで６２ｃｍ

図１
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３人は、休みの日にお店に行きました。

おうき：�たくさんの種が売られているよ。

はるか：�種が入っているふくろに、「発芽温度」、「収かく日数」などが書いてあるね。

くるみ：�「発芽温度」は、芽が出るために適した気温のことだよ。

おうき：�「収かく日数」は、種をまいてから収かくができるまでの日数のことだよ。

はるか：�本やインターネットで、育てるための条件を調べれば、どの種を使うか決まりそう

だね。

くるみ：�同じ野菜でもいろいろな種類があるよ。

おうき：�いろいろな種類がある野菜はその中の一つに決めて調べることにしよう。

３人は、野菜が育つための日数や温度について調べました（表１）。

おうき：�「生育温度」とは、野菜が生育することができる気温だよ。

はるか：�育てる野菜を決めるためには、気温を調べる必要があるね。

３人は、気温について調べました（図２、図３）。

野菜名 収かく日数 発芽温度 生育温度
キュウリ ６０日 ２５℃～３０℃ １８℃～３５℃
カボチャ １１０日 ２５℃～３０℃ １７℃～２５℃

ナス １５０日 ２０℃～３０℃ １８℃～２８℃
キャベツ ９０日 ２０℃～２５℃ １５℃～２５℃

ホウレンソウ ３０～４５日 １５℃～２５℃ １５℃～２５℃
シュンギク ４０～６０日 ２５℃以下 １５℃～２０℃
ニンジン ８０～１４０日 １５℃～２０℃ １５℃～２２℃

ブロッコリー ９０日 １５℃～２０℃ ２０℃～３０℃
インゲン ６０日 ２０℃～３０℃ １０℃～３０℃
コマツナ ３０～６０日 １５℃～２０℃ ５℃～３０℃

（農林水産省の資料より作成）

表１　野菜の収
しゅう

かく日数と発芽温度と生育温度について
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くるみ：�「月別平均最高気温」とは毎日の最高気温を１か月分平均したものだよ。

おうき：�「月別平均最低気温」とは毎日の最低気温を１か月分平均したものだよ。

くるみ：�かもめ先生は「①５月１日から６月３０日の間で種まきから収かくまで行えるように

しましょう。」と言っていたね。

図３　東京の月別平均最高気温・月別平均最低気温

（２０１９年　気象庁の資料より作成）
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図２　東京の月別平均気温
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（２０１９年　気象庁の資料より作成）
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〔問題１〕�　下線部①の条件にあった野菜を表１、図２、図３を用いて選びなさい。また、 

なぜその野菜を選んだのか、理由を書きなさい。

おうき：�かもめ先生は、「いろいろなことを発見してください。」と言っていたよ。

はるか：�何かを発見するためには、②調べたいことをはっきりさせて観察する必要があるね。

くるみ：�なんだか楽しそう、わくわくするね。

〔問題２〕�　下線部②について、野菜の種をまいてから収かくするまでの間で、あなたが調べ

たいことをかきなさい。また、どのように調べていくか調べ方を具体的にかきなさい。


